

首批银行“存量房网签备案服务点”营业

共80个网点,免费办理网签备案、资金监管等业务

本报讯(记者 刘述波文/摄)“真没想到,银行也能提供二手房网签备案服务,不但可以直接到银行签订买卖合同,还可以把资金监管和贷款等业务一同办理了。真是太方便了!”市民张女士高兴地说。8月26日,哈市首批银行“存量房网签备案服务点”正式挂牌营业,意味着存量(二手)房产交易网签备案服务窗口实现向银行端的延伸,实现了居民住房金融服务“一站式”集成。

首批9家银行80个网点开启“一站式”服务

记者在采访中了解到,为有效防范“一房多卖”“阴阳合同”等违法违规行为,哈市住建局将存量房交易过程中相对独立的合同签约、资金监管、住房按揭贷款、税费缴纳和转移登记等环节相贯通,实现了交易数据的实时共享,让同一份买卖合同在金融、房产、不动产等相关单位线上流转,避免了百姓相同材料向不同部门反复提交,优化了营商环境,也保障了买卖双方合法权益。

据哈市住建局介绍,在此基础上,为进一步方便市民就近办理相关业务,除现有的不动产登记机构以外,陆续增加了房地产经纪机构、公积金管理中心和银行业金融机构为网签服务点。

此次首批设立的80个银行“存量房网签备案服务点”主要是满足自主达成交易的买卖双方“自由签”需求,分设于工商银行、建设银行、交通银行、兴业银行、民生银行、

招商银行、华夏银行、浦发银行、哈尔滨银行等9家银行的共80个网点。房屋网签备案端口延伸至金融机构,可为“自由签”买卖双方提供存量房交易合同的网签、备案受理、交易资金监管、住房按揭贷款、税费缴纳等“一站式”房屋交易和个人住房金融服务,以方便市民就近办理、当场办结。

网签备案、资金监管等业务不收取任何费用

据建行省分行相关工作人员介绍,依托哈市住建局打造的“网签备案+资金监管+房贷申请”三合一线办理的新模式,存量房交易双方可自行选择市住建局对外公布的任一具备网签资格的银行网点办理网签备案、资金监管及贷款业务。为提高办事效率,确保在交易资金安全中发挥金融力量,各银行服务网点在办理存量房交易网签备案和资金监管等业务时,不收取任何费用,旨在为百姓提供更为优质、便捷、高效的金融服务。

对此,哈市住建局提醒市民,存量房交易网签备案需在哈尔滨市房屋交易服务平台(www.hrbhousedata.com)进行办理,主城区市民可在悬挂“哈尔滨市存量房(二手房)网签备案服务点”的商业银行签署存量房交



易网签备案(自由签)合同。下一步,市住建局将进一步深化“政银合作”,逐步扩大便民服务覆盖范围,优化业务办理流程,不断提升房产交易和住房服务水平。

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

友谊宫改造建设项目加速推进

将全面提升整体功能及服务品质

本报讯(张佳 宋怀志 记者 张旭升)第九届亚冬会的脚步越来越近,哈城发投集团友谊宫改造建设项目正加速推进。此次改造,将全面提升友谊宫整体功能及服务品质。

友谊宫原名为“中苏友谊宫”,始建于1954年,建筑位于松花江南岸,紧邻斯大林公园,距防洪纪念塔和中央大街约800米,与太阳岛风景区、冰雪大世界隔江相望。历经70年发展建设,逐步形成独具特色的中国古典式建筑群落,是哈尔滨地标性建筑之一。

“友谊宫作为本次亚冬会保障宾馆,将依托中俄历史文化交融底蕴,高标准做好接待服务保障工作,充分展现城市特色及人文风貌。”哈城发投集团友谊宫项目指挥部负责人介绍,项目建设以“简约、安全、绿色、经典”为总体原则,以“抚今追昔,中西合璧”为设计理念,延续体现大师设计风格。

为赓续友谊宫中西合璧设计理念,哈城发投集团特别邀请了俄罗斯圣彼得堡伊·叶·列宾艺术学院建筑系院长尼古拉·奥列戈维奇·斯梅尔科夫先生,和原友谊宫设计师李光耀先生的孙女李楠女士(哈尔滨工业大学建筑学学士、美国德州Texas A&M大学建筑学硕士、美国德州注册建筑师,曾任希尔顿酒店集团大中华区的项目及设计总监)参与到项目深化设计工作中,两人对友

谊宫室内空间规划设计提出了很多宝贵的意见建议。

按照设计方案,哈城发投集团将充分发

挥自身城建全产业链优势,高标准高质量推

进友谊宫改造建设,以高品质经典工程共赴

亚冬之约。成本管控方面,充分发挥业务领

域优势,依托合作方集采渠道,多方遴选比

价,切实压降项目整体成本。选材用料方面,

严格按照亚冬会会议保障宾馆建设要求,参

照亚冬会场馆环保管控材料品牌白名单,选用低碳环保材料,打造绿色经典工程。修缮改造方面,将采用“原工艺+原材质”方式,达到“利旧如新”效果。智能建造方面,项目将采用BIM技术进行施工阶段应用,有效复核空间结构,科学布设机电综合管线。品质提升方面,将搭载先进的现代酒店客控、安防、通讯智能化管理系统和配套设施,全面提升酒店智能体验。



赫哲族伊玛堪亮相新疆

本报讯(记者 封娇)8月23日,我省联合国教科文组织急需保护的非物质文化遗产名录项目赫哲族伊玛堪,精彩亮相2024“新疆是个好地方”对口援疆非遗展示活动“乐享非遗”板块大舞台,以其悠远浑厚的伊玛堪说唱、古朴浓郁的渔猎文化韵味,呈现了一曲文化多样性的生动实践。

现场围观群众听得专注、看得入迷,一曲唱罢掌声雷动。演出后观众争相与伊玛堪传承人合影,赫哲族精美的民族服饰也让观众惊叹不已。

2024“新疆是个好地方”对口援疆非遗展示活动于8月22日至26日在新疆巴音郭楞蒙古自治州库尔勒市举办,作为“文化润疆”品牌活动已连续举办四年。今年活动中,赫哲族伊玛堪项目保护单位黑龙江

非物质文化遗产保护中心推荐同江、抚远两个伊玛堪资源所在区的国家级、市级伊玛堪代表性传承人吴宝臣、赵文等人参加展演。

赫哲族伊玛堪自2011年列入联合国教科文组织急需保护的非物质文化遗产名录以来,始终践行《保护非物质文化遗产公约》精神,按照《非遗法》《黑龙江非遗条例》开展各项工作,取得了显著成效,呈现了更高的社会可见度和认可度。

右图:非遗传承人表演伊玛堪。



本报讯(郝树行 记者 孙莹)随着开学季的到来,校园周边交通压力和停车需求将逐渐增大。对此,哈尔滨市公安局交警部门按照夏季治安打击整治行动相关部署,进一步提升校园周边静态交通秩序精细化管理水平,规范机动车停放秩序,营造更加安全、有序、畅通的道路交通环境。

因校施策排隐患 保障校园周边交通顺畅

为给学生们创造安全畅通的通行秩序,行动期间,交警部门因校施策,通过排查隐患、严规范秩序、严打违法等措施,从严劝导治理双排、斜停、占道等各类违停行为,并对非法占用道路资源和公共停车位的行为进行规范,持续加强校园周边、主干道路等重点区域静态交通秩序,提高车辆通行效率,避免道路拥堵。

堵塞消防通道 立即驶离消除违法影响

8月26日上午,交警南岗大队执勤警

力巡逻至花园小学周边路段发现,一台黑AW17W*号小型汽车将花园街某单位门前的消防通道堵塞,交警对其违法行为进行处罚,并联系车主及时将车辆驶离。交警表示,驾驶人在停放车辆时要注意按位停车,堵塞消防通道将造成极大安全隐患。

私设挡车桩占车位 交警整治乱象还路于民

9时40分许,执勤交警在花园街300号某商户门前发现,停车位和人行道被私设的挡车桩等设施占据,交警与商户工作人员沟通,对其私自设置挡车桩的行为进行批评教育,并详细讲解了私自占用公共空间的危害性和违法性。

在执勤交警的要求下,该商户将挡车设

施予以清理,并承诺不会再私自使用,及时消除了违法影响。

占压盲道影响行人通行 交警现场教育违停车主

10时10分许,交警巡逻至果戈里大街时发现,黑A2ESH*、黑AS82T*、黑AZ9Y7*三台小汽车直接占压在人行道的盲道处,造成行人无法正常通行,只能绕路行走。交警对三台车辆粘贴了违停告知单,违停驾驶人将面临罚款100元的处罚。同时交警立即联系了车主,对其进行批评教育,

指出违法危害,告知其抓紧时间驶离。交警表示,此路段临近校园和居民小区,行人以老人、儿童为主,人行道被违停车占用,行人只能在机动车道绕行,严重影响行人的出行安全,因此交警部门将对此类违法行

为持续治理。

交警部门提示,广大驾驶人应守法文明停车,驾车接送学生时,应严格按照交通标志、标线指示,在允许停车的路段或停车场停放车辆,或在交警部门划定的临时停车区域按规定单排顺向停车。无就近停车泊位时,应注意寻找外围可停车路段停放,以缓解学校周边交通压力。



2024年网约车指标摇号报名时间确定

9月2日至13日,车辆所有人为个人的可线上报名

本报讯(记者 刘希阳)

哈尔滨市已启动2024年网络预约出租汽车运力指标分配工作,本次拟投放运力指标1500个,其中平台企业500个、车辆所有人1000个。目前,参与摇号报名时间确定,为9月2日8时30分至9月13日17时。其中车辆所有人为个人的,可通过“哈尔滨产权交易所”微信公众号线上预约,线下报名。

平台企业报名材料:《网络预约出租汽车经营许可证》原件及复印件;法人代表身份证件原件及复印件(属于委托的受托人还需持有“授权书”和其身份证件原件及复印件,且一名受托人不能同时受托两个以上企业);企业公章及法定代表人名章。

车辆所有人为个人的报名材料:《网络预约出租汽车驾驶员证》原件及复印件;车辆所有人为个人的,须通过“哈尔滨产权交易所”微信公众号进行线上预约,线下报名。

符合报名条件的各网约车平台企业、车辆所有人请合理安排报名及预约时间,密切关注“哈尔滨产权交易所”公众号或哈尔滨产权交易所网站最新动态,相关事宜以“哈尔滨产权交易所”公众号和官网通知为准。

旧货市场变身彩灯景观打卡地



大庆副路炫目的彩灯景观带。宋泽洋摄

本报讯(记者 霍亮)流光溢彩,灿若繁星——近日,夜幕降临后,香坊区大庆副路的彩灯景观带每天吸引很多路过的市民打卡拍照。这

里过去是占道经营情况严重的旧货市场,如今占道杂物没有了,街路景观环境大幅提升。

为提升人居环境品质,迎接亚冬会,近日,香坊区城管部门联合企业在大庆副路上打造了彩灯景观带。景观带以人行道为核心,在道路两侧的行道树上安装色彩艳丽的彩灯灯带,不仅起到了照明作

用,也装饰了街路景观。数不清的彩灯仿如璀璨的繁星,令人赞叹不已。

大庆副路旧物市场位于大庆副路与哈安街交会处,于1986年自发形成,占地面积约1100平方米。近年来,随着城市化改造,大部分马路市场被撤销。近期,香坊区城管执法部门通过疏堵结合、柔性执法的方式,对占道旧货市场进行治理,区域环境秩序品质和交通状况大幅提升。辖区城管部门在环境秩序整治的基础上,再对街路景观进行提档升级,大庆副路换新颜。



曝光台·反馈

工农大街天桥破损台阶修好了

本报讯(记者 霍亮)

近日,本报刊发了道里区工农大街上一处过街天桥台阶出现了破损缺失的报道,目前,此处破损缺失的天桥台阶已经修复完毕。

哈南十九路占道的杂物清理了

本报徐(记者 霍亮)

近日,本报报道了平房区哈南十九路靠近黑龙江中医大二院(南院)的城市绿地及人行道存在杂物乱堆放的情况。目前,这些占道的杂物已经被清理。

报道刊发后,市城管局高度重视,立即指派平房区城管执法部门到场处理。经辖区执法中队调查反馈,哈南十九路曾是平房区为

方便商贩经营所规划的便民疏导街路,人行横道上的杂物为之前商贩遗留。执法人员立即进行排查,同时张贴执法文书,要求当事人自行清理。

因占道杂物始终无人自行清理,为了做到还路于民,净化市容环境,辖区执法中队8月23日对该区域11处占道杂物依法进行集中清理暂扣。